I. Megoldds. Hogy a feladatot megoldhassuk, elére bocsatunk két tételt.

a) A P ponthoz tartozo Simson-féle egyenes (K.M.L.VI.4.sz. 68. lap) a P ponttol és a haromszég magassagpontjatol
egyenls tavolsagra van (K.M.L.III. 54. lap).

b) Ha egy haromszognek harom cstcsan 4t harom kort rajzolunk, melyeknek mindegyike a tobbi két kort a harom-
szognek egy-egy oldalan metszi, akkor a harom kor egy pontban metszi egymast.

Bizonyitds. Tegyiik fol, hogy a B és A csticsokon atmend korok egymast C7 és D pontokban metszik; bebizonyitjuk,
hogy a harmadik kor is 4tmegy D ponton.

A haromszdg 3 szoge és a D pont koriil fekvs 3 szog ugyanis egyiittvéve 6 R; de BC' DA’ és AC' DB’ hiirnégyszogek
s ijgy B+ C'DA'<c = 2R és A<+ C'DB’< = 2R, tehat C< + B'DA’'< is 2R, mibél kévetkezik, hogy CA'DB’ is
hurnégyszog s ennélfogva a C-n dtmend kor D ponton is dtmegy.

E tételbsl kovetkezik, hogy a megadott egyenesek altal alkotott haromszogek koré irhato korok egy pontban (P)
metszik egymast. Az ABF haromszog csicsain atmend ADE, BCFE és DCF korok az elGbbeni tétel értelmében egy
P pontban metszik egymaést, de a BC'E haromszog csucsain dtmené ABF, BCFE és FCD korok is P-ben metszik
egymast, tehat P csakugyan kozos pontja mind a négy kornek.

Ezek alapjan a feladat a kovetkezSképpen oldhaté meg: a megadott egyenesek altal alkotott héromszogek koré
koroket rajzolunk, melyek a keresett P pontban metszik egymast.

Bizonyitds. A P pontb6l a C BE haromszog oldalaira bocsatott merdlegesek talppontjai egy egyenesen, a Simson-
féle egyenesen fekiiszenk; épp igy az F DC haromszog oldalaira bocsatott merdlegesek talppontjai is egy Simson-féle
egyenesen vannak; de minthogy e két egyenesnek két kozOs pontja van, azért e két egyenes egybeesik s igy a négy
talppont a négy haromszognek kozos Simson-féle egyenesén fekszik.

Minthogy a Simson-féle egyenes a P ponttél és a haromszog magassagpontjaitol egyenls tavolsdgban van, kovet-
kezik, hogy a haromszogek magasssagpontjai csakugyan egy egyenesen vannak, mely egyenes a 4 haromszognek k6zos
Simson-féle egyenesével parhuzamos.

(Sasvdri Géza.)

II. Megoldds. Azon pontok mértani helye, melyekbdl valamely haromszog oldalaira bocsatott merélegesek talppont-
jal egy s egyenesbe esnek, a haromszog koré irt kor és az s vonalak a haromszog Simson-féle egyenesei. Négy egyenes:
a,b, c,d 6sszesen 4 haromszoget alkot, a keresett P pontnak tehat 4 kor keriiletén kell fekiidnie, a mibél egyszersmind
azon tétel is kovetkezik, hogy 4 egyenes altal alkotott haromszogek koré irt korok egymast egy P pontban metszik. Ez
a pont felel meg a feladatnak.

Legyenek a haromszogek magassdgpontjai My, Ms, Ms, My. A PM tavolsadgokat s, mint Simson-féle egyenes
felezi, ennélfogva My, Mo, M3, My egy s-sel parhuzamos m egyenesen fekiisznek és Pm = 2Ps.



Jegyzet. Ismeretes tétel, hogy a parabola gytajtépontjabol az érintékre bocsdott merdlegesek talppontjai a cstcsérin-
t6ben fekiisznek. Ha tehat a, b, ¢, d egy parabola érintéi, akkor P a parabola gyudjtépontja, s egyenes pedig a csics
tangense. Minthogy Pm — 2Ps, m a parabola directrixe. A feladat tehat megadja a négy érinté altal adott parabola
focusanak, csicstangensének és directrixének szerkesztési modjat.

A feladatbol folyik még a kdvetkezd tétel:

A parabola barmely 3 érintGje altal alkotott haromszdg magassagpontja a directrixen fekszik.

Hogy a feladat 4-nél tobb egyenesre is megoldhaté legyen, sziikséges és elegend§ feltétel, hogy ezen egyenesek egy
parabola érintéi legyenek.

(Riesz Frigyes, Zirich.)

A feladatot még megoldottdk: Friedmann Bernat, b.h., Kornis O., Krisztian Gy.



